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28 99. Feh: @ | SY: | 1 | else= AHEFE £ QICH (O) passe ZE& TQGHA|ZH S
U S| UVIE O_%F I AFESH= Zolch (PHEM™ 17% &EhH (O) elifet elses ©ME A|H
OF BICt if, elif, elif, ..., else ©AMOIC} (X)

E8 180. HYE: @ | dli¥: == S MYY W ALEOls YT HLAOIH, 23S Hug Mz PHEA|
=== A|--9-0HO|: BiC},

—

25 1e1.
ﬁﬁw@
o|0|7t &

oi4: and, or, not IOIMOIM =2 HLALZ ARREH, of2] =AUZ T

@ E
ZUAMEZ BUY 2 U WECEL O©,0= M2 Bz d%E0f Qo SR, .08

3 _I|-IIO
IIQII:
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E
=8 102. FE: ® | si4: if x:9 282 x9 A5Yo| F4Y, ZAIEY, ofH ZolE XY
Yotk ol AJMECH o2 B0 x7t Y4 5¢ o if x:&= &O|Ct QO] otL|7| mHEO|Ct O]
[[H —¢—7(|— O2 False, 1% TrueE ZFE|0 EAIEO| FQ H|OlE BAIEZ False, LHEO| /U EAt
2 TrueZ .7_*7(5“: - not O Trueol':f 02 AHAQ=E 7txED O 2R Fo|lBz &
Eol MHEICEH not Falset True©l|?| HEO|CE, - elife &M =70 B AHAY It ZHA}
C|H, Zo|2tk: QfojlAf ofo| Fo| QACHH AE'%HEW oH=Ch (X)
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25 103. ME: @ | 4 xQ 2o

| = 50 ol 60 ofsiel ¢, 02 F2, 1002 529 &ol K
= x’*DOIEf o, 702 O, 100°| ©

Ll 50 ol 60 ©fs M T7f ofL[BE=Z Fol E|A] fh=Lt.
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M 1e4. e @ x % 21=y %2 Ox % 2==0 [©x>=y | 8l¥g: A
if (x%2==0andy %2 !=0) and | ¥1ZF @ |:9M (6,3)Y M =71 10| MY
= OIS oz Hozt AE EH @7t (6,3)%AM = True, (4,4)0ME False™oF
7t Mg E CHE OHPE A By Z740| BHEERE|OfOF 31O = x % 2 1= y % 27t ’“xe“ﬂ
= W 2 elif (x >y and [EZF ® ) or (x ==y and x % 2 == 0): OflA

S|
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HAM x7t ®O0lB2 E x % = 0°| E|ofo} = WM Zo| Fo| ot ot

H

o

Il
TR

X

o
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e

2
OIIL Wr0l02 oA £ 28 BESIAIGL (55)E FRoM £ i £21g o
|

oM x % 2 == 00| BESICL | Al ¥ X7 elif not 2 (35)Y ©f UBECE of

39, 9ol MEO| 25 SA0IT, x < yOlBE x 5= y7t AROICE WA, not (x >= y)= ol

clo] @ x >= y7t MESICE  AlZo| o| ER|7} LIQT HofZkCirt So| 7Kl Ea CiA| LCH
2| 105. WE: A | 84 if Z70| Ho|T 1 ChSof Uk elif UL RAIECH

EM 106. YE: 7 | S8 20N 2<3<45 W2 W HEX[O] FAO| Yok AMF, Io|M2
(2<3) and (3<4)2=2 O[S}, OREZIAIZ, Ofo|M2 a < b == TrueE (a < b) and (b == True)
Oz O[shgttt, defM & o] H&E Folofop Fo| FLf.

=8 107. FE: PASS | 84¥: and?t orEEf QM7 ®OL x == 2 or (x == 3 and y == 3)
2 SMEICt x == 2 = True =» TA| &7 True = PASS

=M 108. e @ I oll¥: x = 7, y = 4 T YHUS Y2 T4 Y ZUFE EOEH EICt

25 109. e B | sd: FAATI Hiak g = 6, b = 30IEL X ZAROM if 0 % 2 == 12 4
AFSIH, 6 % 2 = 00|22 ZHE AHAOo| o i E52 AYEX| Y=Lt CHSOZE elif a > b
and b % 3 == 0 27 ZRIGIH, 6 > 32 o1, 3 % 3 == Ok HO|BEE & ZR70| 2%
OhEL|o| "B 7f EHEICE oY elif R710| PEEE|Z| W20 o] ZZQ elif b > O2 HAISHA| &
1 HooiH, ZEMe "Rt £t FREICE

28 110. PE: @ | fAd: ZHAMAHMFHMAN = Y mf ZF if XA else ARY mf ZH #LALEH

gE % oid 121



S5A}A|

MEE BE Hof [ JHEH 18% | 2NH 43% ]

M 111. FE: X | SH4Y: range(3)= OFE ARSI O, 1, 2 (F 37H)E A9 THCh

=M 112. FE: O | slld: whilee= Z70| True?! T A& EHREDE 29+ BHFO|CH

=M 113. FE: O | sj¥d: <=0|2 = 5k HPk[of ErFEICH

=M 114. FE: O | sllY: range(5)= O~47HA| RALE EYUSHYH, |ist()=2 HESIH 2|AETL EICH
=8 115. e O | slg: = 7[ut 2t5o|nz 4 J[8t forgat CHEd| f3XQ Bh=of Mottt
=M 116. FH: X | old: breaks EHEES ofdll FFAZICE YA] FA|7F ofL|2t & F=O|CH

=M 117. dE: O | old: whiledll E2 elsec Pt Z710| HAO| E[UZ O ot HEF MMEICH

=M 118. PE: O | ol¥: continue®E 2o i7t 4 M CHE R0z HUHEICH

=8 119. FE: © | si4: FEOM datall #AI7t range()?t E°17t= {IAI7H ZHA|TE range()

Tto| A7t ofl BhEElE= EE AP S 2 Us ARE[O|Ch E[AETL SOtk £, FAIEO|
SO7tE &1 range()= S9E £ UCE HZIM data HpE E|AEE JHA|LD QUOOZE Z[AER(M
SHof T}

=M 120. FE: @ I 6l8: 1+ 2 + 3 + 4 = 100|122 n=4Y Of =0| 10°|C},

=X 121. FE: G | sid: for n in dataie= 2[AE QAE SHLIM LYt nof| X{7YSHH BT
Ch O, n % 2 == QOflA no| B2l FHRTt resultol| CiotEE B QA0 PHZ —_er:f (O)
2HE TEESHE=E gt n ARKNIE Ofslof 3t Z result += nO| Z|o{of T} ( Bars 2
StLtgo|@z Auk= 20|Ct (X)

o M T-19] LAIIK|TE AIAIS}

3

28 122, Fek: @ | 1Y: [ 1 | range() pE M1 BL F0
o2 777f |7t OtL|2} &7HR|E EEUTH} (X)

M 123, e O | 3lY: range(3, O, -1) 30IM AIABHA 171A] AP R= Q[0Jo|Ct (OFAIE} 2t

2 HUSIA| Q7| HE) M2t HE=2 [3, 2, 11°|CH
25 124 @ | 88: range(l, 5)= 1, 2, 3, 47HK| BFEOHH= Z4O|EE 1+2+3+4=100|C},
28 125. e @ | HA: TR forE22 numel 2F ol 3 =Y M totaloll CoH= ARl E[AE

numsOllAl n>3Q1 ZE2 4%t 60|82 ZR7| total® 2t OO +4, +6°| =L} OEIM, E3HE|lE= 22 10
O|C},

28 126. Y& 012 | 844 range(3)2 OFEl AISISIo] 3 O[TAIAIYl 2ol 0, 1
% print() @40l end HHEAE 53 S0 off IAIE WA| GHECH\n SHREE 918)3 Hojxto
D2 Hu= O120ICh 2K, end DWH#47} ZORIA| QIUCI O, 1, 22 %

2 olct

28 127. e (7D continue [(LH] b [(EF) b7t 10 ofstLICt | 8f: o] TZ M2 ALZRIL U=
ok " aZt "LV\OW Z000R[0)| M2t CHE HAIOZ poj| ZHE FXoF & O Ax
T2t HAIRIE Eo3E ARO|TH Thefof| YEEN Zio| ®a2tH 18E] oZ7tK[9] BE H4E Ol b
ML AHEl o] 24U FRol= ORE o-17HK| &2|5tHA, Bapol 32 2

122 Tlo|M mzgn) 2N
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ol HL continueE 59
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47t ==Y, o|ofx|

AE7b Qiziatoll 52 WS I = ORE] 47K| HHEE|D, |
22 HHFEOE 13} 32 CfeiA b = 47} EICE 0|2 print(b > f
SollMs b7}t 1020 A7| W20l b7}t 10 o[stLIct It S3EC)

ry FE

&
K
=

28| 128. P: @ nums n % 2 ==1 n | 8§d: nums Z[AEQ| B4 §Z St Ao|lB=z
HIZH @%ll= B4 0|2l numsZt 91710k ot1, B 22 LIRQIE O LIHA|ZL 00l Z4& 19

f |: [ =T =
8z 9t @= n % 2 == 17t Eofof O} ORX|Efo 2 HI7E ©= 2 CIoHoF o= 20|22 no|
Sofzjof v},

25 129. FE: O | 81Y: ¥4 results 1RE| n7HRIQ TS A& MRSl Que oiof, By Zme
Lxo2 mict

=M 13e. FE: @ | ofjd: 7= range(1l, n + 1)7F S°{7tof StH, 188 nZ7tx| ZEEICH= 9
O|0|B2 12E n7fX| EH=E0IC}

28 131. e @ | olj¥d: 6! = 6X5X4%x3x2X1 = 720 O|C},

25 132. Jek @ | siM:
i=1, j=1 = 1+1=2 [«]
i=1, j=2 = 142=3 [«]
i=2, =1 = 2+1=3 [«]
i=2, =2 = 24+2=4 [¢]
i=3, j=1 = 3+1=4 [«]

i=3, j=2 = 3+2=5 [¥] °|22 % 5Y AlWEICt (O)

1B SoflM Big totalQ X71ZH2 0°ICH (O) 2+3+3+4+4=160|C}. (X)

E8 133, PE: © | oil: o5 242 L0 QoL FEI| for2l2 HHMEIE Z2 EME dE £+

total = 0
for n in range(l, 6):
total +=
%El' . ns "
“lprint("gtA ", total)
=8 134. Fe: @ | of4d: whileZ2 Z710| &0l Fot Bh=0| MHEICE [[fEfA‘l while True: &
Fot gt 2oo|tt (O) while22 Z710| &0l Fot vhmo| MAMEICE (X) [ 2 | while22 =7,
=59 AL U2t Bty e GEFEICEH (X) elses MEHALRIO|H, else?t UCHH while® &
o] A i ot |Hok AMEICE (X) whileEE E|AEQ} W ARBOH= A2 9IF OfL|Ch (X)
=M 135. Pe: @ | oi¥: whileE2 Z710| FQl FOt Fot HiRE|O= Ztof| T2t k50| & ~k Q)
okl 2 Qle ZHHNL 48 MEHX|= oF EICH £ 2HH MEHX|QL HEH MEHX|= ZR10| 24t AHZIO|
Oz ot =t At O2 FalseZ ZtFE, AL 12 TrueZ HREICH MREEA, Q4 20+ Hh=50l2t o
2 Q= 212 while True: @ while 1: O|CH

=M 136.

L
T

| 8Y: while =710| False?l &|H else E50| 11 AHEICE

mljU'l-bUJNl—\




=M 137. P O | Sid: HZEZ whileROIM iE 18E ARSI 37HX| BEEEICH O while2 j7F
TRE] A|Zfoto] 27KA| BE=EEICH MRStRS MOl it j O| o HOE HEE SRR
i=1 & i=2 & o, i=3 & o,
i=1 = 1-11 &% ji=1 =& 2-1 &% ji=1 = 3-1I &9
j=2 = 1-2| &4 j=2 = 2-2| &9 j=2 = 3-2| &4
j=3 = j<=27| False = 3= |j=3 = j<=27} False = 3& |j=3 = j<=27} False = T&
i+=1 = i=2 i+=1 = i=3 i+=1 = i=4

=4 138. F¥E | sid: 0| g E(True)ol2tH whileB2 BLIA| Q¢ 2ot HE=E 2
ALt (O) whilem Z&710| &l FoF A& RO =E 33—!—/'\-5 o2 AEY e SICh (X)
| 2] breakE #H=2 FESHH, AHHE 22 continueC|Ct. - continues Pt=2 FEOI:=
Zi0| otL|2l 59| ofgf DEE FAIPH T CHZ HHE0=2 j‘“—‘|55“: X) [ 5] continue= EIHE2E2 L{E
O|MBH AFBSHOF S, HPZOME F7 ST (X)

=8 139. ¥E: @ | si4: =:3°' M continue”t M| otz prm‘r()t AUHF D O Bh=
o= ozttt (O) [ L | i==5% U break?t MYE|of g=Ro| FRECH (O) [ £ | 32 continueZ
Qle =HE|R| Q7| mhEol| Zuo| EE[A| Q=L (X)

M 140. FE: @ | old: i= 128 37| while 2= (F 32) j& 128 37K for Bt (5 32)

[ j i==j? continue Of ZE MUY i+ total
1 1 @) X 0
1 2 X O 3 3
1 3 X O 4 7
2 1 X O 3 10
2 2 O X 10
2 3 X O 5 15
3 1 X O 4 19
3 2 X O 5 24
3 3 O X 24
=8| 141. YH: 6@ 11 HY: i=152E AIRBHM i<6Y FOF BREL|D W4l WD total+=i*27t
EIf Of L 1913 BIISIHS T (=2 o 2%2=4 | =4 - 45228 /| fotal =4+8=120[Ck

£M 142, ek 18
a= 1% m 1=
total += 1 % 2 = 2
a+=2-a=3

: Of 8H2OICE g += 20[C} 5, o 1-3-»57HA| g}
a=3¢ M 32 24

total += 3*2 = 246 = 18
a+=2-a-=>5

a=5d 0 5= 24

total += 5%2 = 8+10 => 18
a+=2-a=17 (while &)

24 143, Pe: O | HQ: while True:

® | sHd:

Hl_l'golgi 11311 olagq

25 184, Pg:
23 ofLict

R owm 2AE 10'2 Y

=M 145. FE: O | 8l¥: choice "d W= x +y = 7+ 4 =11 0|c}
25 146. FE: " dan*i | 8: EHZ <ED * > = HFiE P 2H 9 FEo|BE A
SR 2I7koll= Zot7| 71w, & R HI7koll= STt Z0boF 501710k i
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mlal ofe] A% Alof [ HHUH 21% | XM 60% ]

M 147. e X | 8l4: 'w' 2E= 7I1E W8S AASIE M2 MY 7IE L2 JAIEA| =t
EM 148. JYE: X | 8l4: 'w' 2= OiYo| gloT Mz AgTith B E0H AHPE gleH F
ZM 149. ¥E: O | lE: read() HMEE TA| DI LGS BAIER FHRADICH

M 150. g X | sHY: with-as 252 HolLIH(withE $IO2 WIMLZS Of) OiYUo| At5oz2 &
o MN= Fr7t =k

EM8 151. JE: X | oli8: 'w'E MY HE ZEZ oY|M Q7| ARSI QFRIE AT
EM 152. FE: X | slE: write()= ZAIET 7HSSIEE RAME str()2 2AIER @ HRs{ofF Pt

2§ 153, Mok @ | ofMd: """ QHF EIAE
'w'E #7] REO|Tt (X) [2] "o 37t BEOCE (X)

28 154, P @ | §A: read()= THUE

97l REZ K 7= Y7180lCt (O)

=

no

1S M ARSSHH, M7| SAab= X QITH

E8 155. B2 Hok Mz ChE AlzYs PH 4+ Qlth IDEls BHaes F4% HOEPZE S| Mz
of ZZaZo| HYLT ZAIEL AE XA ECh M2, str(ID)2 BHYOF P,

28 156. T @ f.read() f.close() | 8§: print(d)2 THUQ LHEES ZHoEE Ha doll=
fread()2Q2 OHAUS| 742 HO{Qtop ot H4F T 2 Boflz IS THotof SO Z f close()E At

G2

28 157. JE: @ | sid: ‘a" EEE append ZEE, 7|E W& Foll HOIEE F7IPCt (O)
5| with 12& AFSRIY| Mo TYe AtFoz Eplct

_E_x-“ 158. Ko-lll:dl-: @ I a“A‘I OlM-lOl ]Il.OI Mjl |.OI I:I-jll ]Il.OI Oljll %E:I b'%oﬂ [[l.El. AMEl A

= ¢ = a1 = 2 o
=,
L: OIS "w'2 G2 (MI] =H|)
C: "Ojo|M TUUEH" FAIES THYo| &
= IfY B2 (MI] 2tg)
o AE r'2 E71 ($H7] &H)
b M9 LHEE O data B0 A%
A IOrd B
g2 LIEE YT £

=M 159. ¥E: @ | ofd: HMEE 28| Foil H™() 7|§E M2 CZ ARBBHOF P (X)
| 3] F7 BEOIME ¢7] AYE o 4 gl ) open()2 HMEZ ARBSIA| Q4=Ct (X)
|5 | M7 REOME 97| RS o 4 giCh (X)

=8 160. YH: @ | 8fd: [ 2] v REE

A%H:f (X) open(Itd ZFH=E, MU

O)[3]"w E':‘— Mo HEZ Yol gloM AM=Z PHELD MY mol= 7|1E LHES HIIA

1 Ho{Mm 7| MEr X) [ 4] "a" REE I} IEZ THUO LHE Fof MZE LIS FIIPICt (X)
| 5] with22 AH50Z close()E& Z& F&= QHHTH gralolct (X)

87| HEo|i, Oido| glo® Mz 2HEA| o
E) FEI=Z ARERICL F=ot REE UzHZE .:.*WOF DIk



=8 161. FEH: ® | dji¥: =AM F= FAEARE \OIR|Z, Oio|MofiM= 2AFEOIAM \7F \n,
\tAE S4th 901 7|2 le8=z O ANIE EAIE AREOHEE \\2 & # Mop Bt (O)

\n, \t= O|AZO|Z FAtZ QIAE|S] AbF AMAEA] §f, ZHHE, © Q=2 X2|Ety =2 QF7F &
Y 4 QUEE (X) open() ¥e= A7l ZEO| U2t DAL AF A9Y & URIT EMSHA| &

= 20 WEstAl gh=Lt (X) demo.txtE txt2ts AL EAROICE 2HAE S0 demofBt
MOo™ Q=7 gyttt (X) Ofo|MojiM= DEZfo|H, EEEO|E K= M F2 5 CHget &
2 Ao ZH55IEE (X)

=M 162. JPE: @ | s4: write()= H[O|E{E HZE2t= XO| WA= 7|FotH, OHUZ EFX| ¢f
O AMAN| mAUof| SHFER] ¢4Z 4 QUCE (X) ‘a" BREE= F7t REE J|E Ot LHE Fof| LHE
2 HE0|E= HAo|Ct Z|E Ho[EE RIYA[R] ¢k=LCt (O) input()2 =&0IM AMBAIZEE 2
AtEE Y= LY 24olCh (O) \n2 ol| ECof EHHE Tof UZYo| FIE[o] JH=/d0|
FoIZIct (O) IS G0 MIIE o & close()E Z&oHoF AA| TS| MEEICE close()E 7Y
2IS5HH L8Ol Mol MBYE[A] ALt T o5 /A7 Tl 4~ QICH (O)

=M 163. FE: @ | HY: read(3)2 XMZEE 32X Py, t2F 9lof =TiC}

=M 164. Pe: @ | 8§d: for line in fi= SHHE 7|70z 3H BH=E5HH| | § 350 EHEILCH

=M 165. JE: @ | oiY¥: readline()2 X HWf =0 9Jo = EO| \n7A| ZYot =HEICH

2H 166. YE: @ | SHY: except= PHEA] tryQf T ALBSHOF BHH, THEOZ ARRY 4 QiCH

28 167. JE: @ | 8§Q: finally ES2 CllQ] LY A Aol BIEA| MHMEICE MM o 4
FoIME A FEN(IHY =2| F)ol| 8-83tCt,

02z Lt= + USU L.

28 168. J: | LIz &=, | 814: divide(O)2 @&EOIHE 10 / 0O|
2YE| D ZeroDivisionError Gll2|7F HUTICE T2 try 82| print("Bak", result)e MYEA] O
1 HEZ except ZeroDivisionError: 50| HRYELCE O|F print("LHsdll 2t=2.")= try-except HFZ
O|D = ORX|2fof| Hof MYEICE

U w2 27 42

b
C

=M 169. &

int("42")& olQ glo] FAY AFotL, try 25 2t print("YH 22 AL num)Zt YO S
EICt olm, A7t GOHE excepts TLELE Ol else 50| YL "b'7F EHECH OO
E

2, finallye @ A¥EEE "7 EHEIC

126 Iio|# Zz 3l 2XH



7AHA| Stpol 2lojEe{2] [ JHEM™ 26% | 2™ 69% ]

=M 176. e O | sid: TDfo|MoM = SrE HAY I def 7I/EE AMHEOHOF TiCH

28 171, Fe: O | © *a" print(), input(), max() & OOIMo|| LHRHEI BtaSO[Ct o|F2 2|7t
M=z HoloiM THEA| Qfot o|b| He|k[of QU= HEHOICE (PHEH 26% FY)

=M 172, ¥ O | ojd: U2 HoAY mf 7|20 Qe (R Q) ol 7|20 JUs
Of7fH~ (7|2 Qla)= Fof| Qof PICE o[ R[F|A| QO™ Q=TF YAHTITE
]X def greet(message="35}0|", name): \ « def greet(name, message="5G}0|"): \

8 173. ¥E: O | 3fl¥: Y 2ollM HHYHSE 27T global ZIHES ARGOHOF THC.

2H 174, WE: X | 84 T4 LROIME HY WARCE A 4T QME0] 22 olg9l ¥4}
o4 ST A O UCK, T4 QML A2 BIAR FHEHIC

28 175. P X | 814: 4 QoA T HABCE OPfHaTt QMEICt

28 176, WE: O | 44 FOAE @4t 1 0|30 oftiME $EY 4 900, ULS THH Al
ol olo] o 7+ HOElof QU= AEfoiof piCt

24 177. FE: @ | S14: TO|MY #AS B OS2 RALR AlXIY 4 Girt

=28 178. | Slidd: 7|2 Qe PHEA

O
M 179 E. @ |
2

off d: Al Q= IJH il SMOUZ Qe 2ol TESHE HAO|Ct
(O) 5 SZ%"* 0 DH7HEHQ HolT! AMOZ 2t2 'FA 94, offF gfo| offH O{7HH
20| 7S | |BH=X| 0|22 MA| EIM 7<|7HoH = BHAlS FIQIE Ql4 HAlO|CEH (X)
=8 180. Y- | i Yae MAREAEZ =0l =Lk (O)

A

=2 [
D7 glole B FoE o+ UM, Pl
ojo[M2 ARgAL AlE E43S =
o=, TN ZES oo #HAstd A fofer 2l ot EW oM o2 AR
O ofMotn MYt U2k, To|M2 g TEW O O g4It o|0] FG| YolL|of lofof
"H:P 2HEHOl|, CHEXMQI HOjYU= ¢1ofel Co9| AeE Lol Y & Uz o] EALICL

X) [ 5] gaollis BRgfo] Qo &3 gloj= ok (X)

=8 181. ¥E: © | "’llM | 5] greet BE T JHQ DfPHH4~E L@ SHA|PH "Qlpt SHpEE HE
Elo] @27t ghyeict (O) [ 1] oge': Io[MQ| of|2fo{ 7} OfL|CE (X) TSME B E 22 Qlp
o| ot BEIICE (X | 3] return®| o= &4 Adlo| BAl= QICh (X)

25 182. ek | 8H4: | 7 | global ZI¥EE &4 RN QE HAS fXstain & M PHEA]
LQGICE global2 T Haghe MATH Y 2 QIO ‘global H4T = o2 U2 F2 »= GiCh
HIEA| hE Lbgof otk (O) FEQ while True: B¢t 2X&= ge’r inpuT() A1 E|E._1t.':*% HFot
20| False¥ F2 continueZ BHEE|T True M breakZ FEECE (O) [ L | input()Z2 Y2
U2 Y 7I2MoE FEAtEo|IEE in’r()i FAFPO 2 HHFRO|RO{OF B} (X)

24 183. Feh: @ | HY: square(3)2 3xx2=3*=02 BIEISID, pE 2AIE "2'0|EZ typelb)E
{class 'str'>©OIC}.



=8 184. FE: O | ofid: A LHROIM totalOl2h= H 01| A= CHRUSHA| ofU7| mhzol, A Ha
= 91, AlY Haoh gloL| Oo|ME o] HaE M Moz QAL U2tA o] <EZ MMM
global Z|9E glolk & HZ & UCh

EMl 185. FE: 12 | sHY: T+ 1, 28 EAIER HREE ¥ ZYY WOtk EAME7(E| HotH Zol=(H
Zot=) Ao|E=2 127t FE

=M 186. FE: 127 | SHY: mystery(5)OlIM &4 mysterye return x + x **x 32 SIBE2 5 + 5
** 3 = 5 4+ 125 = 130. o[}, HEZ print ZolA -32 SIEE 1279|CF,

=M 187. FE: @ | ofjd: 7|2 Q2 y=25 AKESIA 10 // 2 = 57} EA| ¢HCh

=8| 188. YE: @ | sHg: = M 29 ZURM, T 27t BE FLHOFEE num1x*xnum20]

[= B4 (LN
O) process(2, 3)2 2xx3=8, &, 82 BHvICt (O) [ 2 | oM Zof 2 A=Tt
O) BF num1 E= num2 % StL7F O O[Io|H "4 EE= 00 EYE" o2l &
AtEO| HJJHE o| B0 result= EAFEO| =T (

A: xIt OOICt ZRARYAM O2 FalseZ ZHFEBEE, x * 2= AGLX| of1,
C

return x 10| ARME=ICE
28 196. JEh: oH = | g8: if | = o' HYUR(=)E ALY 2102 H|W HMXH==)E AESHOF

SES i

28 191. JFek: @ | HY: total(3)0] TEEH double(3) + double(4)0] Alftz|o] 2|E (HHEHEICT
double(3)2 3%*2=60|1 double(4)E 4*2=80C|C} [|2tA], 6+8=140|0Z 142t= BtEHZio| 2|EHL]
700 £l 22 140\t

def add_num(a, b):

25 192. Tt clok: return a+b | Sjd: U4rE= def ZIREE 7”9|%F + IO,
‘=r A2 CUich glooz 7t _/'\_g HEO Of7fHHAL & DJ)7F Qlojof & Z{o|Ch I, ARt 2tS 2
E1(EHEh SO StE 2 returne AFEOHCH

24 193. Mtk 30 | sid: 1 207R[Q] AL F M4pOb ZEAM A2 Cfsks TZZHo|CH [Tt
Zfo| limit2Ct 3 AL} .’z*ofxl'i' EiOW ofn HECEH ol ol 258 YUCOZE |imit2 257t =Lt

25 ColH FH2 2, CR3ol| 45 CfsHM 6, CR3oll 62 HfsiA] 12, CR3oll 82 HsiA 20, O k2

102 O5tH 300| &= ojmf 302 2580 302 ot § vi2 HECH 2N, 2FHO2 total
of M7 22 300|141, e 302 Cretoitt =3HE|ls 22 30°|ch

=M 194. FE: 4 | HY: main()oIM print(unknown(3, 7)) HJRCE o unknown e F

OH7HEH 4 OQP bE ZHA| UChH o?t bELH 3H g-bE, O b-aE o AZ 2[E5H= #Xo|ch ¢
=

Al 32 7ELE MO8 2 7-39] AL 47F B[HEL) T2, 47F SSECE

=M 195. PE: © | olld: HA, value = 12 TF HPOICE first() &4 2HlIM value = 1092k
MZ DHSQIA|OF 0|74 ThA Olo|A{DF ML X|& BiA0|] MO BiAQIL C2C}
second() E4OlAME global valueEt 7| WiEO| ©H B4 valueE ARESHAl EICE A8 TE H
£ 10| A0 58 TdA] 60| EICH J2iA] second: 60| EHECH
EW first Y2 FOLQM 1 OtO| X|H B yalues T3] 100|122 first: 100 &HEICE OFA|S}
E0lM Y Ha valueE EFOSIEE global: 60| EICt TEtA MY Aib= second: 6, first: 10,
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global: 6 M2 ZHEICE

M 196. FH: © | oli4: 2 LROM TS 4 e BT Al g
gofloF 2t (O) Alg Haes g LRAIMTE AREEIEL (X) o TE g 2[R0 ¥
gl Z=a7 TAM ARG 7St (X) 24 LR 22 oS 7t QIO A|H HIE
M HEECt (X) U9 gaes Z23Y AN JAIESf Rt BLE AREFRIA] §SECE (X)

Lo L

lobal Z|¥IEE At

op

28 197. Jeh: @ | HA: check &= n % 2 == 0, & 22 LI HOA|H ™oz HICESHO]
"abc'E PREIOICE MEEA, UHUES Bpofop m2 288 Aiolg [l "gbc'7t &HEICE
28 198. e @ | of4d: - | 3| Y, Bp 2EiA 52 2E0|1, ol o7 | EO} s HRZ 3
Aot Zdo| zlojgB{z[olct (O) [ 1] 2to|EB{2|7t o8 BEE Ho 52 7*O|':f X) [ 2] import
(&

random as r< A&7t OH—l_n_ random= r2 FECH=(ET AHE) <O0[o|C}, - 4 | 09 20
= AlTtol JUX| Q4CE (X) [t2 MAASHA| Qfote Z[2™Moz MA|Z|of RUes '—H” B E0| ERHOHCL
import= ©|0] MA|El RFO|L} 2}0|HEEZ|E TEO||M ARRSIICH Y2{FE ZO|Tt (X)

28 199. ek ® | 8lY¥: [ 5| importe ©o[0] Ax|E RES E2{2E= IYS vt (O)
importe AX| 7|50 Qi Efo|ER{E| ARE MAY Holct ( ) pip install2 Q& 2fo|g
22| MA|go|H, LiE BEL o|0| Mx|x|of Qlof Mx|gt 2QIt gict (X) [ 3] randome Ifo|M H

& 2fo|E32|of| ZYE[of Qlof o|o] MX|&[of X, pip install (H);l\ol HPE port™ & QICH (X)
pip install® MX|ZH & # ALY importE AIFLE FIPHFA|E= Q=L (X

~
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2|AEQ} CIALEl = [ 7HiEH 30% | 2MH 85% ]

E8 200. PH: O | sliY: Tfo|H B|AEE= o2 AtzY2 2SI AMTY 4+ QUL

11 of
E =

I,

|A

pe|
=
Rl
H
0s
m
|O
Hu

o

I
>
H
N
10

IS
i

m}
N
2

lo
inl

ro
i

25 201. MEE: X | §jM: S2tol4 x
'E'x" 202. xc.)"a‘: O 1 a"*é': Qppend() HMEL Z|AE EIP(|E%I-0” %l-% -5|_|_|,|:|I_|. _7'<_7|>g,|:|_

8 203. Y X | sig: 2 QIEAO AV RINE[D O 5 PRS2 UICH

=t
o
In}
[>
i
Rl
ol
_o;

g fxlof o2 F=E2

8 204. FE: O | sliY¥: s2o|He2 FUY Al £ ¢H|
(0]

| g: 7|2 FHS QEAO|H, LHEAK2 .sort(reverse=True)= d{of S}

2 X
206. E: X | oljYd: E|AEE AUBEE AR H|USD, FFO| CIEH2HE oA &l Zo|
om Bx

SHA: 1ist5[1][3]2 listh E|AEQl = WM O | Wy FZo|CE 2AHH Z[AE
P QIHIAE AFOMEE OEE A|ZOHC}
append(i*2) | 8ld: for i in a:ClA Et5E WHOICE | HAPO|| g E|AEQ[ HATL

b.
SILHW SO7tEZ o o|8dl EhEEo| A E WOt b =[AE 2 517 2¢t gte FIKotH &b

_'_
—_

25 209. ek @ | |M: for num in numbersOM num 40| numbers E[AEQ 2t gH=o| Hi

=
So| A WOICH AP EIck olnf, WERolAl AMElE BEE AIl0l 0 oral WA 24
CfShe 20|02, BJAEQ] BE YAQ| P2 TOH- TEIWYS A 4 Uk 3+ 7+ 1+ 9 + 5
= 25 0|22 EE|s Faks 250]ct

) HIME E= sorted() 242 FEY & UCH
= 2|2X 02 QExjzolCh) (X) &

Extadt LH2Ixle DS MEHTE 4 QIC} (@EE*%* 1&2] 2

ofz| JHe| MZ Lt Ci2 X2yl e AAY 4 QU= At2Yolch (O) 2|AEQ| QAL Ol
HAZ S8 M2 4 QCh (O) ofg| JHo| H[o|E{E oo YWaXp T mf 2t Ho|E{E =012
JESID OB 2 ML (O)

M 214. P 15 | ofd: =7|%0l 102! tot ol 2ZAE U= YEES 22 die Z2Io|E
2 10-3-6-2-9-5 :—150|Ef. mi2td, £85= a2 -15°I0k

28 215. Peh: @ | HY: [ 4] 4 aA% b Oota 2 7+1+9+3=200| HEIC}H (><) datas=
(4, 7,1, 9, 312 57H9] QA7 E0{QICL (O) 4L 22 L LIHA|Z 10[E} (O if &
HZ ofefo ooz Z4YU MRt ’roloﬂ ':‘|6H7§_“:f (O) [ 5] for n in data= E|£E data?l Zt

2 oMoz AWHELE (O)
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=8| 216. FH: 25 | s4Q: A[OI[1] = 10, ANIIO] = 15°|2%, 10 + 15 = 259|C}

ERHSIR| QHECH HRZEO| QUi 2lAEO|= Al ¥R @2e gict

Lo O 71— HA

=M 217. ¥E: @ | d: Al2]l=
of = EHMjof Qe EIAEE 9Ot AIUCHH A[1]1E SHof oiCt.

E|AEE ORE 4£E MBE 7o

2H 218. M @ | HY: for row in scores2 HRZAZE E|AEZHE [90, 85]% Z2 OF EZ|AE
£ JIME2LCL O|&, for score in rowlME 90z 22 Q% E|AEQ| S IJIMRLCL O|F HIFO=Z
TJEE HHE HAN| 2AEQl BE APt SME0| X|F TO| Aptk|E D= OMO|CE o,
Q0+85+80+75+70+95 = 495 o|2 2 Z==L|E= Zil= 4950|Ct

28 219. JE: | 8j4: ¥2 7t=2E E2 M=Eol|ch

=8 220. YH: | 81: | 2 | append BIMEE Z|AEQ Bo| MEL Y=S Sht FIIICE (O)
1] insert HIMEE £ QA0 M2 FFE St FIpDICH

=& Tl 'd7t UCEZ agppend HiA

=8 221. FE: @ append insert | 8fjd: 7|& E2|AE
7102 HO} insert HMEZ F7Hof| A=l Zdo|Ct,

E= b Ao|a, QlEA 1 RpE[of o7t U=

=M 222, @ 10, 30] | Y: remove HMEE F3H 0| 202! =0 AMA|E[LD, pop HIMEE
3ol OFX[B} @[X|Q] 2F=0| AANERUCE pop HIMES FR, QHEAES AAISHA| Qfo™ MY ORX|E} €l
A2 THEREICH

=M 223, FE: @ | Y: remove HMEE S B AN pop HIMEE QEAE F0F AMA[OICH

28 224. ek @ | HM: sort() HMESF 22| sorted() T A& EAEE HEZ|R| O &
HE A ElAEE SHeH(2|H) BTt

28 225. FE: @ | ¥: scores EAES= [80, 60, 9017t ULt new_scoresOll= sorted 4
Qb O &9 reverse=True?l UOBEZ scores? SALES LHEAIO= HHTE A 2|AETL MAYEICE
J2|1, scores.sort()& scores E|AEE 7|20 QEX+OZ HYHOIC}

L HA L—

8 226. P& 100, 10, 15, 2001 | sHg: [5, 10, 1510M QIEA 1 AR2[of] 100°] & UL
[5, 100, 10, 1517} &1, £9 2000| F#7t&[of [5, 100, 10, 15, 20017} &4, 57F MA|E[of =[F
HMO=Z [100, 10, 15, 200]1°| E=[{Ct.

M 227. @E: (3, 1, 4, [1, 411 | Sl: E[AES append PICHL OfiA of2 gfo| B|AES| o2 o
O LMo FIIE|= 0| OfL|2}, 2|AE AN7F =02 FILEICE

nums = [1, 5, 3, 7, 2, 4]
result = []

for n in nums:

if n> 3:
result.append(n)

25 228. Mckh result.sort() | sid: forEolM
print(result)
E|AEE ARBOIH 2[AEQ| 2t gfo| for HIEFEL| 19| A Mff OiCt SHLpMl S0{74| ECE append




132

HMEE result E[AE QEE B YFZ FIRHFL, sort HMEE E|AEE QEAR(123,...) &
=Lt

28 229. HAek [[10, 15, 201, (3011 | H4: matrix[0]2 [I[IolM A29| Q&= CHEDO|ODZ HpZ
2|AEQl A My It [10, 20]5 20[PH} [10, 2072 1 ?_":il/\ X9 158 MUSHH [10, 15,
2010] =ICh matrix[1]2 HpZ 2[AEQl &= WM ZF [30, 4012 20Dt HI|AM 408 AA[SHH
[30]°| =IC}.

=M 230. FE: @ | old:

=M 231. FE: 10, 15, 30] | ofd:
append(40)E ot [10, 20, 30
pop()22 [10, 15, 20, 30]°|

pop()2 E|AEQ| DX QAE AAHTH} 2[AEQ| HIZ X&O| EICt
2229 nums E|IAEE [10, 20, 30]°ICt 7|M
, 40]0| &1

, insert(1, 15)& ot [10, 15, 20, 30, 40]°|,
, remove(20)2Z [10, 15, 30]°0| =ICt,

=M 232 e @ | of4: NAlE T2
O[T}, ) [ 2 | result. oppend(mcx score)
(oppend HAME)Sk= FZOICE (O) | L | scoreslilljle M
2F FollMel 2 HaE

gT= 17‘”&&. (X)

resultol] MdH= 2
Hr)E BlAES F7t
W =S ojn|oiC.
=M 233, e [grape’, 'bananad’, 2219 fruits 2|AEE ["apple”, "banana’,
"cherry"10ICE  H7|M insert(1, "grape’)& ot [‘apple”. "grape’, "banana’, ‘cherry’]7t &1,
remove("apple”)= 3t ["grape”, "banana”, "cherry"17t &M, append('melon’)& 3
"banana’, “cherry’,

o ["grape”,
‘melon”]0| E1, ORX[ZLCE pop(2)E HHSIA "cherry?t MAEH £|FHO
2 ["grape”, "banana’, "melon”]o| EC}

melon] | S

To|W Z2IeHy 2



EAED AHA [ 8 37F | EXE 99% ]

EM 234. FE: O | oY 2AIE2 A[EA Aol £017| WEof E[AEMY QH Yol THsoiTt,
EM 235. YE: X | slYd: s20|Y2 & HRIE Y| B2, dN=ZE QUHA 2~47F 3L
M 236. PE: X | SllQ: FUO| SiLfEt: EYEH FalseE FHRAPICE ALRE QUOOF Truelt.

M 237. FE: O | lE: counte ZAIE UoIM £ EAPE & LREA| F4UC2 H8FE
HiA=O|C,

M 238. YE: X | 314Y: strip()2 ZAIES 9% £ S NASIEZ LR M2 J0i2 "=tk

28 239. Fh: O | 3|Y: len(
olz AtRYOIZR HEY 4 9

=M 240. dE: ® | o¥: upper()= o CHAERAL YHO|E T CHEALR HHYZECH
=M 241. e @ | Q: isalphas <At IZ0M False, isdigite A ZE|Y False, islowers
CHEARZE ZE|Of US| False©|Ct.

=8 242. g | SHE: 2AIE2 ol BHYE HH9| M22 ZAIEE HH= WolA|, ZIE9 24t
F AIEAE 280k 20| ofL|?| WEO|, strip €2 HMERZ MM M 7|E LEo| HFE= A

O otL|zl, HFEl FAIEO| BITEILE d2fA DORX[Sol= oTo| #7F HofUE 2otk
EM 243, FE: strip | SHQ: strip HMEE AR &F B9l U= £ EAE AMAPBHELL

28 244. T onetwo,three | §¥: "one/twol/three'E | 7|IZ0 2 X2t Z|AEZ [UtE T 2lH()
£ Afo|of| Y1 o] @=EE Ot EAIEE URLCH

ot

=M 245. T replace("JAVA", "Python’ 1)2 A #® "JAVA'RH B LIHA| "JAVA"E
HAZLE 2 CFAl replace("JAVA", "Python")2 ME&SHM LIHA| StLt: HRRCH ZipMoz & H
HFYO! "I like Python and Python™| ECf | 8§8: replace®lM ZH4E HIRIFEQH ALY TA|Q
THE B AR MOW 1 JliRETH R S

2 246. FE: @ | SHY: strip()2 YE M AAHOICE "apple’'s EAIZE Qo] 28 F73BHI| WHEO
count("apple’)= 25 gHetotch

28 247. P d 1 8lY: 'abcde f g'= EAEZR LIEHHH
[laI) 1 l) lbl) 1 l) 'C" 1 " ldl, " e , 1 " lfl, 1 " lgl] O|E|>'

-LQ
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Mot SMA [ JHEH 46 | EXMH 104F ]

SH| 248, FE: O | 84l 2N Z20Y ol WY APO HYS TS ENS Aoz 44m
Tl5e I 4 ek

2H| 249, P X | 4 A SAoIL Ts F SHIR J1E A& Ut

28 250. WE: O | 814 __init__2 AV WAHE O AHSOE MYl 442 AT[visHe o Al
8ict

E8 251. ¥E: O | ofl¥: UAEHAE HMES Y O AFF2E AP| At Q2 HY2IEZ self
7t A s Oi7HEa= QUo{ofF Pt

M 252. e X | ofY: 3cHL SiLtZ 2] {9 QIARAS RS 4 QICL

EM 253. FE: O | olld: 2H2E FAY U LEA| class SEHACIE: Y= ARSTICL

2A 250, PE: O | o S4(H2)T HME(YL)2 2 YT 4 U 20| 2eHAol Hy |5
o[t

2H 255, PE: @ | S1A: HHE WA APQl ARBOILt Jfige RER BV AMo|H, 44Tt s
2 EYW 4 Tt AL ANES TS| U Soln, WA HHEA| Z2HA J|HOR AYMECE

M QIABIAL ZejActs HAHEES JMOR AT Mo, S4S Y o
28 257. WEk © | ol [SPY C | QABAL Z2fAo| T2 0|20 ofLfzh, Z2fAdA BHSOfT

EM 258. PE: @ | SHY: self= 22Tt ofL|2}, YR UAHA RP7| AHLZ QO[T

O O0O1— L- [

28l 259. PE: © | 8 YR LIROIME ME2 S42 YUY 4 Tk SHMOE &4 AV

o =
o A o
£ H9Y & MzE2 £42 T

28 260. P B | HM: <TZTYM show() HIMEE QUAEIAL nameZl score £ =
SICEH A4 Al "H&"0F 90 QIALZE TMERY| WfEo|| gto| JHE &= EICH

=M 261. FE: 3+ | Y self namedl 20l MPEIL, print(s.name)2 o1 JHE SHECEH

=8 262. 7PE: 20 | ofjd: =71 1091M double HIME T& T F347| 2 &[0 20°] EAUCH

Ho
-}
N
o
W
od
[l
(0]
OF

A self.a?t change() T&E QI8 50llM 8= HIRUCE.

QR ZEE Ho{Mj
ASHEZIE ol8dH HMK!
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